

УТВЕРЖДАЮ  
Председатель Комиссии по внутреннему  
контролю за соблюдением соответствия  
деятельности Администрации МО «Бичурский район»  
требованиям антимонопольного  
законодательства РФ

  
\_\_\_\_\_ Кондакова А.В.

**Доклад об организации системы внутреннего обеспечения  
соответствия требованиям антимонопольного законодательства в  
Бичурском районе за 2024 год**

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) в муниципальном образовании «Бичурский район» Республики Бурятия (далее - Администрация) функционирует в соответствии с Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 гг. (Указ Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции»), распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, приказом Министерства экономики Республики Бурятия от 29.01.2019 г. № 8 «Об обеспечении соответствия требованиям антимонопольного законодательства».

Во исполнение вышеуказанных нормативных правовых актов функции коллегиального органа, осуществляющего оценку эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса, возложены на Комиссию по внутреннему контролю за соблюдением соответствия деятельности администрации МО «Бичурский район» РБ требованиям антимонопольного законодательства Российской Федерации.

В целях обеспечения открытости и доступности информации, связанной с функционированием в Администрации антимонопольного комплаенса на официальном сайте Администрации Бичурского муниципального района Республики Бурятия, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в разделе «Деятельность» в подразделе «МУ Комитет экономического развития» создана вкладка «Развитие конкуренции», а также в разделе «Деятельность» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс», где размещаются документы, его регламентирующие.

Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределяются между структурными подразделениями: Комитет муниципальной службы и правового обеспечения, Комитет экономического развития, Комитет по развитию инфраструктуры.

В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2024 году в Администрации проведены следующие мероприятия:

Осуществлен анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Администрации (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел), который показал, что

антимонопольным органом в 2024 году было возбуждено 3 дела об административных правонарушениях в сфере закупок, в адрес должностных лиц администрации вынесено 3 предупреждения.

В 2024 году закупки товаров, работ, услуг осуществлялись администрацией в соответствии с Законом № 44-ФЗ путем проведения конкурентных процедур и закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

Администрацией в 2024 году разработано 49 проектов нормативных правовых актов.

По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), регулирующих вопросы, относящиеся к сфере деятельности Администрации, сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты.

Проекты нормативных правовых актов Администрации в отношении которых требуется проведение оценки регулирующего воздействия размещаются на официальном сайте Администрации с необходимым обоснованием реализации предлагаемых решений, в том числе, их влияния на конкуренцию в целях проведения независимой оценки.

В целях свободного доступа к принятым нормативно –правовым актам, также обеспечено размещение на сайте всех принятых НПА (<https://bichurskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/>).

В 2024 году общее количество нормативно-правовых актов в отношении, которых проведена экспертиза составило 49.

Вывод:

На основе проведенной оценки рисков антимонопольного законодательства установлено, что выявлен существенный уровень риска антимонопольного законодательства, причиной которого послужило невнимательность, и не компетентность сотрудников ответственных за заключение контрактов и размещения в единой информационной системе отчета об объеме закупок.

Ключевые показатели эффективности функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса, а именно минимальное количество совершения правонарушений в области антимонопольного законодательства, отсутствие привлеченных должностных лиц к ответственности, предусмотренной антимонопольным законодательством, в 2024 году достигнуты.

В 2025 году для профилактики и снижения рисков нарушения администрации МО «Бичурский район» необходимо продолжить на постоянной основе проводить правовую экспертизу разрабатываемых Администрацией нормативных правовых актов в целях выявления и устранения коррупциогенных факторов.

«10» января 2025 года